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KOMISJA ZDROWIA I SPRAW SPOŁECZNYCH                    

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  

 
 

 

BRM.0012.4.2019.EZ 

 

 

Protokół z posiedzenia  

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 21 stycznia 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 
Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

 

 
Przewodnicząca komisji pani Małgorzata Adamowicz powitała wszystkich zgromadzonych na 

posiedzeniu komisji.  

W związku z tragiczną śmiercią Prezydenta Gdańska Pana Pawła Adamowicza, Przewodnicząca komisji 

poprosiła o powstanie i uczczenie Jego pamięci minutą ciszy. 

 

Członkowie komisji i osoby będące na sali uczcili pamięć zmarłego minutą ciszy.   

 

 
Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji Rady 

Miejskiej. 

3. Ustosunkowanie się do projektu budżetu miasta Elbląg na 2019 r. – w zakresie pracy komisji.  

4. Omówienie „Diagnozy lokalnych zagrożeń społecznych” dla Gminy Miasto Elbląg.   

5. Sprawozdanie z realizacji „Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym 

wśród dzieci urodzonych w 2015-2016 roku z terenu miasta Elbląg”. 

6. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

7. Sprawy bieżące. 

 

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

Uwag do protokołu nie wniesiono.   

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia  

17 grudnia 2018 r.    

 

 

Ad. 2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad III sesji 

Rady Miejskiej. 

 

1) Projekt uchwały zmieniający Statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK 

NR 6/III. 

 

Przewodnicząca komisji przedstawiła uzasadnienie do projektu omawianej uchwały.  

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu uchwały. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

2) Projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu 

na stanowisko dyrektora samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej - Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK NR 7/III 

 

Przewodnicząca komisji przedstawiła uzasadnienie do projektu omawianej uchwały.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

 
3) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2019 r. – DRUK NR 

8/III 

 

Przewodnicząca komisji przedstawiła uzasadnienie do projektu omawianej uchwały.  

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

Z posiedzenia Komisji, za zgodą Przewodniczącej, wyszła radna Halina Sałata.   

 

 

 

Ad. 3. Ustosunkowanie się do projektu budżetu miasta Elbląg na 2019 r. – w zakresie pracy 

komisji. 

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis przekazała radnym propozycje zmian do projektu budżetu na rok 2019 

zgodnie z załącznikami. Dokument stanowi załącznik do protokołu. Skarbnik Miasta wyjaśniła, że są to 

zmiany dokonane po odbytej debacie budżetowej. Skarbnik Miasta odczytała wnioski radnych Rady 

Miejskiej uwzględnione w projekcie budżetu na 2019 rok. Poinformowała, że   przedstawiony załącznik 

ma przełożenie na projekt uchwały, który został przesłany do BRM w wersji elektronicznej, a w wersji 

papierowej zostanie rozłożony na stoły w dniu sesji.  Skarbnik Miasta poinformowała, że w dziale 

ochrony zdrowia wszystkie zwiększenia są kosztem zmniejszenia dofinansowania do projektu szpitala, 

gdyż od początku rozpoczyna się procedura przetargowa; to co było zaplanowane w WPF na 

poszczególne etapy, to od początku należy do tego powrócić.  Zaplanowane są środki na spłatę do UE 

– 1 mln 331 tyś. zł. Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że plan wydatków w dziale ochrona 

zdrowia i pomoc społeczna są na poziomie przewidywanego wykonania z 2018 roku. Podkreśliła, że 

miasto nie otrzymało jeszcze w całości środków od wojewody: na zasiłki stałe, wychowawcze, itp. 

Brakuje około 7 milionów złotych w stosunku do przewidywanego wykonania do 2018 roku.  Wojewoda 

uzupełnia te środki sukcesywnie po dokonaniu analizy poszczególnych kwartałów.    

 

Przewodnicząca komisji zapytała, ile pieniędzy przeznaczonych jest na 2019 rok na profilaktykę 

zdrowia.  

 

Pani Monika Kurpanik z Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych poinformowała, że na ten cel jest 

przeznaczonych 80 tysięcy złotych.  
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Przewodnicząca komisji zapytała, czy są uwagi do projektu budżetu na 2019 r.  w zakresie pracy komisji.  

Innych uwag nie wniesiono.  

Komisja pozytywnie 4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała projekt budżetu 

miasta Elbląg na rok 2019 – w zakresie działania Komisji. 

 

 

Ad. 4. Omówienie „Diagnozy lokalnych zagrożeń społecznych” dla Gminy Miasto Elbląg. 

 

Członkowie komisji otrzymali dokument drogą elektroniczną. „Diagnoza lokalnych zagrożeń 

społecznych” dla Gminy Miasto Elbląg stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy są pytania do omawianego tematu. 

 

Radna Jolanta Janowska odniosła się do omawianego w diagnozie tematu seksualności wśród uczniów 

klas gimnazjalnych i ponad gimnazjalnych. Powiedziała, że temat zachowań uczniów jest dużo szerszy 

niż seksualność. Są różnego rodzaju inne uzależnienia jak przemoc, cyberprzemoc. W szkołach jest 

program wpisany w godziny wychowawcze, gdzie dużą rolę odgrywają wychowawcy, przy szerokiej 

współpracy z innymi organizacjami, np. z Policją, z którą jest bardzo dobra współpraca. Radna 

podkreśliła, że należy uczulać młodzież na sprawy związane ze stresem, gdyż nie potrafią sobie z nim 

radzić. Jest to duże zadanie dla Departamentu Edukacji, aby uczulić wychowawców, żeby uczyli dzieci 

radzenia sobie ze stresem, duże znaczenie ma asertywność i konstruktywne wyrażanie emocji. Młodzież 

musi być konstruktywnie zagospodarowania, bo w przeciwnym wypadku dopuszcza się aktów 

wandalizmu, „dokonuje ucieczki” w dopalacze, narkotyki.  Rola wychowawcy jest trudna, ale 

wspomaga pracę pracowników socjalnych, którzy obejmują opieką socjalną niekiedy całe rodziny, musi 

zaistnieć synergia.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz podkreśliła niską świadomość w zakresie spożywania 

napojów alkoholowych. Statystyki wskazują, że ponad połowa badanych twierdzi, że piwo i wino jest 

niegroźne i że można spożywać bez skutków ubocznych. Przewodnicząca powiedziała, że edukacja na 

temat picia alkoholu winna być wdrażana, a także ważne jest zaopiekowanie się dziećmi pod względem 

poczucia bezpieczeństwa. Analizując omawiany dokument przewodnicząca stwierdziła, że wiedza 

wśród dzieci i młodzieży na  temat zagrożeń jest średnia.  

 

Pani Monika Kurpanik Kierownik Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła główne 

problemy wynikające z omawianej Diagnozy, a mianowicie młody wiek inicjacji alkoholowej i łatwy 

dostęp do alkoholu. Kierownik Referatu poparła wypowiedź Przewodniczącej komisji Małgorzaty 

Adamowicz twierdząc, że najważniejsza jest edukacja dzieci i młodzieży. Sami ankietowani na pytanie: 

kto ma ich edukować wskazują na Internet.  Według Kierownik Referatu jest to wskazówka, aby zrobić  

w mediach społecznościowych tematy edukacyjne dedykowane dla młodych. Dla młodych ważne jest 

też to, żeby sami wzajemnie się wiedzą dzielili.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że zastanawiąjącym jest fakt, że rodzina 

jest na dalszej; 4 - 5 pozycji jako podmiot do edukacji.  

 

 

Radna Jolanta Lisewska wskazała, że w diagnozie jednak rodzina ma największe zaufanie wśród 

młodzieży. Radna dodała, że czytając Diagnozę była przerażona wynikami badań. Podkreśliła także rolę 

edukacji zarówno szkolnej, jak i domowej. Radna powiedziała, że trzeba też kontrolować sklepy 

sprzedające alkohol, żeby nie sprzedawali go nieletnim. 

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że należy wspierać dzieci i młodzież  

w rozwijaniu pasji, zainteresowań oraz wzmacniać w uczniach poczucie przynależności, skuteczności  

i sprawczości.   
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Radna Jolanta Janowska powiedziała, że w Diagnozie wskazane są kierunki działań i obecnie od osób 

decyzyjnych będzie zależało, podjęcie działań. Radna opowiedziała o swoim udziale  

w konferencji o cyberprzestrzeni i jej pozytywnych efektach wśród uczniów.  

 

Innych uwag nie wniesiono.  

 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych omówiła i przyjęła do wiadomości „Diagnozę lokalnych 

zagrożeń społecznych” dla Gminy Miasto Elbląg.  

 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji „Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom 

pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-2016 roku z terenu miasta Elbląg”. 

Członkowie komisji otrzymali dokument drogą elektroniczną. Sprawozdanie stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz przypomniała, że program działał od połowy 

października 2017 roku i cały rok 2018.  W 2017 roku zaszczepiono 196 dzieci, bo akcja szybko została 

ogłoszona. W 2018 roku szczepienia prowadzono przez cały rok.  W 2018 r. był zwrot kosztów do 

projektu, dzięki czemu miasto wydało trochę mniej środków od zaplanowanych. W 2018 roku 

zaszczepiono 189 dzieci, trochę mniej niż w roku poprzednim.     

Kierownik Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że spadek ilości 

zaszczepionych dzieci w 2018 roku w stosunku do 2017 roku wynikał z tego, iż był równolegle rządowy 

program przeciwko pneumokokom, z którego też rodzice korzystali.   

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że projekt szczepienia dzieci przyniósł 

spodziewane efekty. Obecnie projekt zakończył się. Radna dodała, że oprócz omawianego projektu 

zorganizowano konferencję: „Zdrowie, Człowiek, Profilaktyka”. Była to konferencja dla 

samorządowców, placówek medycznych, lekarzy, pielęgniarek.  Dodatkowo odbył panel dla rodziców 

dzieci, które mogły być szczepione.  Przewodnicząca komisji wyraziła zadowolenie ze zrealizowanego  

 programu szczepień przeciw pneumokokom.  

Innych uwag nie wniesiono.  

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych omówiła i przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji 

„Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-

2016 roku z terenu miasta Elbląg”. 

 

Ad. 6. Rozpatrzenie propozycji i podjęcie planu pracy komisji na rok 2019.  

Propozycję planu pracy na rok 2019 radni otrzymali elektronicznie. Przewodnicząca komisji 

powiedziała, że zdarzają się sytuacje, które powodują zmiany w planie pracy. Przewodnicząca komisji 

poinformowała, że sporządziła plan na miesiące, w których nie ma sesji Rady Miejskiej, tj. luty i maj.  

Radny Michał Missan zaproponował, aby przełożyć tematy z tych miesięcy na pozostałe miesiące.  

Radna Jolanta Lisewska poparła wypowiedź radnego Michała Missana. 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że chce zrobić komisje wyjazdowe, które  

mogłyby się odbyć właśnie w tych miesiącach bez sesji. Przewodnicząca zapytała o zdanie członków 

komisji.  

Radna Jolanta Lisewska ponownie poparła wniosek o rozłożenie tematów na pozostałe miesiące.  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała kto jest za przeniesieniem tematów  

z miesiąca lutego i maja na pozostałe miesiące. 
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Członkowie komisji przez aklamację zgodzili się na przeniesienie tematów z miesiąca lutego i maja na 

pozostałe miesiące.  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała, jak przesunąć tematy.  

Radny Michał Missan zapytała, czy są w tych miesiącach jakieś pilne tematy. 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz poinformowała, że na luty są tematy tzw.:” miękkie”, 

które można przesunąć na inny miesiąc.  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz wraz z członkami komisji ustalili, aby temat:   

-  Informacja na temat funkcjonowania Poradni Medycyny Sportowej – omówić we wrześniu  

-  Miejskie problemy dotyczące zwierząt – działalność Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w Polsce   

oddział w Elblągu - omówić w kwietniu  

- Propozycja programu z zakresu profilaktyki zdrowotnej na rok 2019 – „Program profilaktyki zakażeń 

pneumokokowych dla osób dorosłych” – omówić w marcu  

- Kim jest i jaka jest rola asystenta rodziny – informacja – omówić w czerwcu 

- Program AED dla miasta Elbląga - realizacja i potrzeby – informacja - omówić w czerwcu 

- Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 

zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2018 roku - omówić w czerwcu 

- Opieka paliatywna i długoterminowa – sprawy bieżące, potrzeby - omówić we wrześniu.  

 

 

Członkowie komisji poprzez aklamację przyjęli plan pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych na 

2019 rok.  

 

Ad. 7. Sprawy bieżące. 

Nie było.  

Z uwagi na wyczerpanie się porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji zakończyła posiedzenie.  

 

 

Protokół sporządziła                Przewodnicząca komisji 

 

 Ewa Zielińska                                        Małgorzata Adamowicz  

 

 


